
Ata da quarta Sessão Ordinária realizada na Câmara Municipal de 
Joanópolis, em 06 de março de 2007. 
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Às vinte e uma horas e cinqüenta e sete minutos do dia seis do mês de março de 
dois mil e sete, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano 
Floriano (Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves 
(Gilmar da Correnteza); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani Torres) e 
Sebastião Benedito (Tião da Ema), consignando a ausência do Edil Mauro 
Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). Havendo número legal, sob a 
Presidência do Vereador Domingão, secretariado pelo Edil Benedito Ignácio, foi 
declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Domingão procedeu a leitura de 
Salmo Bíblico. EXPEDIENTE. Deliberação da Ata. Entra em discussão, a Ata 
da 3ª Sessão Ordinária. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a 
referida Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil Mauro 
Garcia. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do Poder Executivo. 
Entra em expediente o Projeto de Lei nº 06/07, que “Dispõe sobre o Conselho 
Municipal de Cultura e dá outras providências”. Manifestou-se pela ordem o Edil 
Celso Nogueira, solicitando dispensa de pareceres ao referido projeto. 
Manifestou-se o Edil Zoca. Manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio, 
esclarecendo existir um Secretário de Educação e Cultura no Município e, apenas 
a nomenclatura do cargo não foi corretamente grafada no referido Projeto, 
manifestando a sua opinião de que este erro poderia ser corrigido quando da 
elaboração do Autógrafo. Posto em votação simbólica, o pedido de dispensa de 
pareceres foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. O Senhor Presidente comunicou que o referido projeto será 
pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 
07/07, que “Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito adicional especial à 
Secretaria da Educação, no valor de R$ 3.070.000,00 e dá outras providências”. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, 
ressaltando o fato de Projetos, de autoria do Poder Executivo, serem enviados à 
Câmara, contendo erros. Manifestou-se pela ordem o Edil Joani Torres, sugerindo 
que seja suspenso o andamento do projeto para que possam analisar os erros 
encontrados no mesmo e, posteriormente, ser convocada uma Sessão 
Extraordinária pra deliberação do Projeto. O Senhor Presidente manifestou o seu 
descontentamento com o fato, solicitando aos Senhores Vereadores que ofereçam 
sugestões para solucionar esta questão. Manifestou-se pela ordem o Edil Zoca, 
sugerindo a convocação de uma Sessão Extraordinária, posteriormente, para 
deliberação do Projeto, devidamente corrigido. O Senhor Presidente suspendeu a 
Sessão para um intervalo de dez minutos para verificarem com o Contador da 
Prefeitura acerca da correção do referido Projeto. Reaberta a Sessão, o Senhor 
Presidente informou que houve um entendimento entre o Contador da Prefeitura e 
o Edil Benedito Ignácio, via telefone, tendo sido esclarecida a questão. 
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Franqueada, novamente, a palavra para manifestações sobre o Projeto. 
Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Manifestou-se pela ordem o Edil Celso 
Nogueira, solicitando dispensa de pareceres ao referido projeto. Posto em votação 
simbólica, o pedido de dispensa de pareceres foi aprovado por sete votos a zero, 
consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. O Senhor Presidente comunicou 
que o referido projeto será pautado na Ordem do Dia desta Sessão. Expediente 
Externo. Não houve. Expediente do Poder Legislativo. Não houve. Tema 
Livre. O Senhor Presidente comunicou que conforme acordo entre as Lideranças 
desta Casa de Leis, os Vereadores não se manifestarão em Tema Livre. ORDEM 
DO DIA. Entra em discussão única o Projeto de Lei nº 06/07, que “Dispõe sobre 
o Conselho Municipal de Cultura e dá outras providências”. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Posto em votação simbólica, o referido Projeto foi aprovado por 
sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. Entra em pauta o 
Projeto de Lei nº 07/07, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o Poder 
Executivo a abrir crédito adicional especial à Secretaria da Educação, no valor de 
R$ 3.070.000,00 e dá outras providências”. Entra em discussão única o referido 
Projeto. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o referido Projeto 
foi aprovado por sete votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Entra em 2ª discussão o Projeto de Lei nº 04/07, de autoria do Poder Executivo, 
que “autoriza abertura de crédito adicional especial e dá outras providências”. 
Manifestaram-se os Edis Zoca, Benedito Ignácio (que foi aparteado pelo Edil 
Zoca), Celso Nogueira, Joani Torres (que foi aparteado pelo Edil Zoca) e Tião da 
Ema (que foi aparteado pelo Edil Zoca). Posto em votação simbólica, o referido 
Projeto foi aprovado por cinco votos a dois, consignando os votos contrários e 
vencidos dos Edis Zoca e Gilmar da Correnteza, bem como a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Justificaram o voto os Edis Zoca e Benedito Ignácio. Entra em 2ª 
discussão o Projeto de Resolução n° 01/07, de autoria da Mesa, que “Cria função 
gratificada que especifica e dá outras providências”. Manifestou-se o Edil 
Benedito Ignácio. Entra em 1ª votação nominal o referido Projeto, tendo sido 
aprovado por oito votos a zero, consignando a ausência do Edil Mauro Garcia. 
Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se 
o Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, manifestando o seu contentamento 
em face da realização da Sessão Solene, em comemoração ao Dia Internacional da 
Mulher, manifestando a sua esperança de que no próximo ano esta comemoração 
possa ser realizada no dia 08 de março; noticiou as reclamações dos munícipes 
quanto a existência de buracos nas estradas do Município, solicitando que seja 
dada prioridade à conservação da estrada principal do Município que dá acesso à 
cidade de São Francisco Xavier, cuidando-se, posteriormente, das estradas 
secundárias; informou a reclamação de um munícipe quanto a existência de mato, 
em excesso, junto às margens da Estrada Oliveira Preto, solicitando que seja feita 
uma limpeza no local; informou que reiterou, juntamente com o Edil Celso 
Nogueira, a Indicação n° 09/07, referente a reconstrução da lixeira a 100 metros 
da encruzilhada do Bairro do Abel, comentando que o lixo está sendo depositado 
à margem da estrada, discorrendo sobre este fato; por fim, agradeceu ao público, 
em face de estarem prestigiando esta Sessão. O Edil Joani Torres, primeiramente, 
manifestou a sua opinião de que chegou o momento de inaugurar a piscina pública 
do Município, esclarecendo os motivos; manifestou o seu contentamento em face 
de haverem mulheres acompanhando a Sessão até o seu término; informou ter em 
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mãos um relatório dos trabalhos realizados pela Delegacia de Polícia de 
Joanópolis, discorrendo sobre o teor do referido documento, sugerindo aos demais 
Secretários Municipais que também façam um relatório sobre as atividades 
desenvolvidas pelas Secretarias, informando que a Polícia Civil está 
desenvolvendo seu trabalho com êxito; por fim, colocou-se a disposição para fazer 
uma explanação sobre segurança pública, durante a Reunião do Parlamento 
Regional Itinerante, que será realizada nesta Casa de Leis, comentando sobre as 
necessidades dos Municípios vizinhos, com relação à segurança pública. O Edil 
Tião da Ema, primeiramente, comentou sobre um projeto, no qual a Senhora 
Regina Carllet está envolvida, que cuidará da realização do exame de Dosagem de 
Colinesterase nas pessoas que trabalham em estufas, salientando a importância da 
realização deste exame; bem como, falou sobre o fato de pescadores estarem 
atravessando a represa e montando acampamentos junto à margem, os quais têm 
depositado lixo no local, onde alguns animais foram encontrados mortos, 
informando que solicitará à Sabesp para que sejam tomadas providências com 
relação a este fato. O Edil Ary do Toco, primeiramente, parabenizou o público 
presente em face de estarem prestigiando a Sessão até o seu término; 
cumprimentou o Edil Tião da Ema, em face ao seu comentário referente a 
importância da realização do exame de Dosagem de Colinesterase nos 
agricultores; manifestou a sua opinião de que deveria existir uma Lei Municipal 
determinando o local permitido para pescaria na represa, esclarecendo os motivos; 
por fim, falou sobre a 1ª Sessão Solene em Comemoração do Dia Internacional da 
Mulher, manifestando a sua esperança de que durante os próximos mandatos 
continuem comemorando esta data, discorrendo sobre a batalha das mulheres e, 
parabenizando-as. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, enalteceu a Câmara 
Municipal, na pessoa do Senhor Presidente, em face da realização da 1ª Sessão 
Solene em Comemoração ao Dia Internacional da Mulher, cumprimentando as 
Servidoras da Câmara, em face da organização da solenidade; saudou a Senhora 
Delaine de Jesus, em face de sua assunção ao cargo de Presidente do Conselho 
Tutelar de Joanópolis, comunicando que protocolou uma Moção de 
Congratulações homenageando-a; informou que protocolou um Requerimento, no 
qual solicita ao Senhor Prefeito informações atualizadas referente as providências 
que estão sendo tomadas para plena retomada do território que era considerado 
como se de Vargem fosse; por fim, noticiou que protocolou mais uma Indicação, 
na qual solicita uma intervenção da Prefeitura Municipal na Rua Sebastião Zappa, 
comentando sobre a péssima situação em que se encontra o calçamento no 
referido local. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, mencionou diversas ruas do 
Município que necessitam de restauração; informou que protocolará uma 
Indicação, na qual solicitará que sejam tomadas providências com relação aos 
buracos existentes na Estrada Padre Eanes Cotias, discorrendo sobre a situação em 
que se encontra a referida estrada; noticiou que participou de uma reunião na 
Pousada Monte das Oliveiras, juntamente com o Presidente da Associação 
Comercial local, comentando sobre a iniciativa do Senhor Adriano, proprietário 
da referida Pousada, em reunir os empresários de Joanópolis trazendo idéias para 
o Município, manifestando a sua opinião de que se trata de uma iniciativa positiva 
para a Estância de Joanópolis, demonstrando a sua esperança no trabalho do 
Presidente da Associação Comercial em prol do Município. O Edil Zoca, 
primeiramente, comentou sobre a resposta encaminhada pelo Senhor Prefeito à 
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Indicação n° 15/07, de autoria do Edil Gilmar da Correnteza, referente a 
colocação de lâmpada junto à pequena ponte para a passagem de pedestres, que dá 
acesso ao Bairro dos Nogueiras, fazendo menção às Indicações, de sua autoria, 
também referentes à iluminação no Município, comentando sobre o fato da 
Prefeitura aguardar a liberação das verbas do DADE para atender estas 
reivindicações; falou sobre o fato dos livros didáticos estarem sendo substituídos 
pelas apostilas nas Escolas, discorrendo sobre o teor de um informativo que critica 
o uso das apostilas, manifestando a sua opinião de que a viabilidade do uso das 
apostilas depende também da postura de cada professor, discorrendo sobre o 
assunto; comentou sobre a necessidade de se investir e incentivar as crianças no 
que se refere ao esporte e educação, manifestando a sua opinião de que a área do 
esporte deve igualar-se a área da educação do Município; por fim, manifestou a 
sua esperança de que futuramente o esporte também se torne prioridade para a 
Administração local, mencionando a existência de várias crianças no Município, 
que têm capacidade para se destacarem em competições esportivas. Nada mais 
havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a presença do público, convocou 
os Senhores Vereadores para a 05ª Sessão Ordinária, a realizar-se em 20 de março 
próximo e, às 23h35min, declarou encerrada a Sessão. Nada mais.  
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